上海法治教

上海法治报**阅信** 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6433 期 2021 年 1 月 8 日 星期五 农历十一月廿五 国内统一连续出版物号;CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线;64179999 网站;www.shfzb.com.cn

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、

最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

锲而不舍抓好党风廉政建设

□据新华社报道

中共中央政治局常务委员会昨天全天召 开会议,听取全国人大常委会、国务院、全 国政协、最高人民法院、最高人民检察院党 组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中 共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲 话。

会议指出,党中央权威和集中统一领导, 是坚持党的领导的最高原则,是我国制度优势的根本保证。党中央每年听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处 工作报告,是坚持党中央权威和集中统一领导的一项重大制度性安排。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、 国务院、全国政协、最高人民法院、最高人 民检察院党组坚定维护党中央权威和集中统 一领导,坚定维护习近平总书记党中央的核 ● 党中央权威和集中统一领导,是坚持党的领导的最高原则,是我国制度优势的 根本保证

● 要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,牢牢把握"国之大者",锚定党中央擘划的宏伟蓝图,观大势、谋全局、抓大事,坚持底线思维,保持战略定力,勇于担当作为,增强斗争精神,认真做好各项工作

心、全党的核心地位,认真贯彻落实党中央 决策部署,围绕党和国家工作全局履行职责, 切实加强党组自身建设,为统筹疫情防控和 经济社会发展作出积极贡献,各方面工作取 得了新成效。

会议认为,过去一年,中央书记处按照 党中央部署要求履职尽责,在推动党中央决 策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、 指导群团工作和群团改革等方面做了大量工 作。 会议强调,今年是中国共产党成立 100周年,是"十四五"开局之年。站在"两个一百年"奋斗目标的历史交汇点上,既要充满信心,也要居安思危。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",善于从政治上认识问题、推动

工作,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,牢牢把握"国之大者",锚定党中央擊划的宏伟蓝图,观大势、谋全局、抓大事,坚持底线思维,保持战略定力,勇于担当作为,增强斗争精神,认真做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求,以党的政治建设为统领,带头执行中央八项规定及其实施细则精神,履行全面从严治党主体责任,锲而不舍抓好党风廉政建设,激励广大党员、干部保持良好精神状态和工作状态,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议强调,中央书记处要带头增强"匹个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",贯彻落实中央政治局和中央政治局常委会部署要求,坚持围绕中心、服务大局,扎扎实实完成党中央交办任务。

致敬!共和国卫士

-写给我国首个"人民警察节"

继护士节、教师节、记者节、医师节等,在我国职业节日的谱系上又新添"人民警察节"。时值1月10日首个"人民警察节"纪念日,我们向共和国卫士致以崇高的敬意!

每个职业节日都是神圣的。"人民警察节"的设立,充分体现了以习近平总书记为核心的党中央对人民警察队伍的高度重视和诚挚关怀,是进一步健全完善人民警察荣誉制度和标志体系的重要举措,对于推动人民警察队伍革命化、正规化、专业化建设,增强广大民警职业荣誉感、自豪感、归属感,激励全警以强烈的担当精神履行好党和人民赋予的新时代使命任务具有重大意义。

人民警察是我国一支具有光荣传统和优良作风的队伍,更是一支英雄辈出、正气浩然的队伍。诚如习近平总书记所说:"和平年代,公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍。"72年来,他们在各自的岗位上,牢记使命、忠于职守,以几多的岗位上,牢记使命、忠于职守,以几多智慧、几多心力,甚至鲜血和生命,为捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁筑起了一道坚不可推的铜井、排入国人民警英勇牺牲、10多万名民警交货伤,3700余名民警被评为烈士。

习近平总书记要求人民警察做到"对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明",这寥寥16字,言简意赅,辞浅旨远,它高屋建瓴地指明了新形势下我国公安工作的方向目标、战略定位和基本遵循,堪为我国人民警察的"警魂"。这16字不仅是衡量我国公安工作的重要标准,也是评判我国公安工作的唯一圭臬,它每每凸显出当代人民警察的初心和使命。

以"忠于党、忠于国家、忠于人民、 忠于法律"为意涵所构成的忠诚使命昭然 彰显出人民警察应有的政治本色,正因为 具有这一政治本色,公安工作才能自觉地 在思想上、政治上、行动上始终同党中央 保持高度一致,服从党的指挥,围绕中 心,服务大局,忠实履职,无私奉献,起 着党和人民"刀把子"的作用。

心系人民、植根人民、服务人民是公安机关的优良传统。长期以来,老百姓最痛恨什么犯罪就严厉打击什么犯罪,老百姓反映什么治安问题最突出就集中整治念。广大干警或在打击罪犯、保护人民的的关键,或在重大安保任务面前不怕疲劳、连续奋战;或长期默默无闻地坚守基层等一线,甘当无名英雄;或像老黄牛一样全安线,甘当无名英雄;或像老黄牛一样众安全线,甘当无名英雄;或像老黄牛一样众安全感和满意度作为检验公安工作的"试金石",一展人民警察真挚的为民情怀。

"公正"两字,已赫然列入社会主义核心价值观。作为司法、行政双重身份的公安机关始终将"执法公正"视为公安工作的现实旨归,促进社会公平正义正是公安工作的核心价值追求。肩负公正天平,手持正义利剑,人民警察无愧于"金色盾牌"的美誉。

从严治警,就得有过硬本领,除了政治过硬、业务过硬、责任过硬外,还得有纪律过硬、作风过硬,唯有如此,才能练就拉得出、冲得上、打得赢的超凡素养。

法国文学家雨果说:"开展纪念日活动,如同点燃一支火炬。"我国"人民警察节"的设立无疑是对共和国卫士的尊重和关爱,更是对日常警务工作的激励和鞭策。"铁一般的理想信念,铁一般的责任担当,铁一般的过硬本领,铁一般的纪律作风",广大民警将不负习近平总书记的殷殷期许,锻造一支"公安铁军"。 沈栖





① 昨天清晨 7 点,申城气温骤降至零下 3 度,黄浦交警在外滩中山东一路南京路口上 岗执勤 通讯员 杨奕 摄影报道

② 为应对新年的首波强寒潮,黄浦区环 卫部门组织了一支 24 小时待命的应急队伍。 昨天清晨 6 点半,豫园地区环卫工人清扫丽 水路上的泥浆,防止路人和骑车人滑倒

通讯员 杨奕 摄影报道 ③ 在华发路近老沪闵路的一处在建工地,

③ 在平友路近老沪冈路的一处任建工地, 徐汇城管队员要求施工人员采取措施避免查土 车带水上路造成工地出入口及道路结冰

通讯员 张军 摄影报道

■ 相关报道见A4

致敬!隐蔽战线的"忠诚卫士"

上海国家安全教育馆新增"警旗授旗仪式"